

6A 何美欣 《見義勇為》

「我還有半個小時才到，你等一等我吧，對不起！」然後，守時的我便呆呆地坐在街道的椅子上，面對著一個由一位老公公獨自看守的街頭小攤檔。

「小伙子！你還沒付錢呢！」公公緊張地叫道。

「老頭，你有老人痴呆吧！剛剛才付過了，真是的！」小伙子囂張地對公公喊道。

那位公公長得又矮小又瘦弱，給人一種弱不禁風的感覺，雙眼已經深深地陷了下去，臉上有許多皺紋，一看便知好欺負。相反，比起那位「小」伙子，長得高大魁梧，臉上還有一道長十厘米的刀疤，曬得黝黑的皮膚，漲得麵包似的肌肉滿佈全身，看見便怕。

「大熱天時，我好不容易才把攤子從家中推出來，為的只是賺幾個錢幫補家計，你一個大年輕人何苦為難我一個老頭子呢？」老伯伯汗流浹背地說。

「有人可以證明我沒有付款嗎！有誰的眼睛看到！你才不要浪費我時間！」那年輕人更大聲地呼喝過去。

看到這裏，我仍是無動於衷，因為知道一旦挺身而出，那「巨人」定會找我麻煩，我又何必自找麻煩呢！於是我便雙眼繼續放空，扮作什麼也不知道，但其實什麼也知道。

突然我想起了一件事。

還記得在小時候，我被同學冤枉盜取物品，但其實我只想把它拾起，送往校務處給職員處理，但他們只看到我拿著物品的畫面，不論我如何奮力解釋，都

沒有人相信。正當不知如何處理，他們鬧著找老師的時候，小清便走了出來，說「我看見你的鋼筆一直在地上，而小欣拾起後，問了誰的筆跌了，見無人回應，就隨即往校務處的方向走，所以我可以證明她並沒有偷東西。」小清當時顫抖地說出真相，才能還我清白。當時，我真是很感激她見義勇為呢！

回過神後，眼見惡霸在老伯伯的小攤子搗亂，而老伯伯無奈及不知所措的眼神與我當年相似極了，我鼓起勇氣站起來，大步走向惡霸，抬頭說到：「你真的是不知所謂，光天化日之下公然欺負一個手無寸鐵的老人家！你好意思嗎！」我氣沖沖地指着他說。

「小朋友，不要多管閒事！你以為自己是包青天嗎！」他捧腹大笑。

「你不承認？不要緊！我剛才一直坐在那張椅子上，看見了整件事情的經過，你要是覺得自己是對的，那報警好了！」此時，惡霸臉上開始露出不安的表情，斷斷續續地說：「好男不與女鬥，就這幾個臭錢，我... ..我再給便是了！」他放下後，轉身便走。

「謝謝你，小朋友，多謝你挺身而出，見義勇為，因為小小的幫忙，我可以取回這些金錢，你真是個好孩子！」伯伯和藹可親地說。

然後我再向伯伯買了串冰糖葫蘆，說過再見後便返回椅子上，等遲到的朋友。

「對不起！小欣！」小清抱歉地說道。我向她微笑，送給她我剛剛向伯伯買下一的冰糖葫蘆。

「這有毒吧！我遲到了將近半小時，你不可能還請我吃東西的，一定有劇毒！」小清疑惑地說。

「不是，我是想感謝你以前幫我伸冤一事啊！還記得，要不是你在十分害怕被捲進事件的情況下，還為我挺身而出，這麼勇敢，我可能一直背負着小偷的罪名了！此外，正因為有你這個好榜樣，令我恍然大悟，要挺身而出去幫助別人，是你教懂我要見義勇為，不怕『多管閑事』，亦是你令我明白見義勇為是必須的！」